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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsen 
  
 
 
 
 

 

Plats och tid Nacka stadshus, Orminge kl 09.00-10.00 

 BESLUTANDE 

Erik Langby (M) 
Eva Öhbom Ekdahl (M) 
Cathrin Bergenstråhle (M) 
Linda Norberg (M) 
Tobias Nässén (M)  
Lars Berglund (M) 
Stefan Saläng (FP) 
Hans Peters (C) 
Jan-Eric Jansson (KD) 
Hans-Åke Donnersvärd (S) 
Majvie Swärd (S) 
Sidney Holm (MP) 
Carl Magnus Grenninger (S) 
 
 

ERSÄTTARE 

Ingegerd Thorngren (M) 
Eva Närvä-Eickenrodt (M) 
Ylva Sandström (M) 
Pernilla Hsu (M) 
Mats Gerdau (M) 
Monica Brohede Tellström (FP) 
Anders Tiger (KD) 
Christina Ståldal (NL) 
 

 

Övriga deltagare  Ann-Sofie Mårtensson, Helena Meier, Lena Dahlstedt, Liselotte Lexén 
 

Utses att justera Hans-Åke Donnersvärd  

Justeringsdatum 13 april 2012 Paragraf § 111 

   
Underskrifter Sekreterare  

  Liselotte Lexén 

 Ordförande  

  Erik Langby 

 Justerande  

  Hans-Åke Donnersvärd 
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BEVIS OM ANSLAGSDAG 

Kommunstyrelsens protokoll är justerat 

Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

 

Sammanträdesdatum 13 april 2012 

Anslaget sätts upp 16 april 2012 

Anslaget tas ned 8 maj 2012 

Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 
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§ 111 Dnr KFKS 2011/268-041 

Kommunstyrelsens åtgärder och beslut med koppling till 

anmärkningar i revisionsberättelsen år 2011 

Beslut 

Kommunstyrelsen beslutar lämna yttrande till kommunfullmäktige i enlighet med vad som 

redovisats i stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med tillägget på sidan 5. 

 

”I detta arbete ingår också översyn under våren 2012 av delegationsordningen för 

kommunstyrelsen.”  

 

Ärende 

Kommunfullmäktiges revisorer tillstyrker att kommunstyrelsen och nämnderna beviljas 

ansvarsfrihet för 2011 men riktar i revisionsberättelsen kritik mot kommunstyrelsen på tre 

grunder: 

  Bristande måluppfyllelse, ohörsamhet till mål och riktlinjer fastlagda av fullmäktige 

eller i föreskrifter. 

 Bristande styrning, ledning, uppföljning och kontroll.  

 Otillräcklig beredning av ärenden 

 

I ett yttrande till kommunfullmäktige redovisar kommunstyrelsen hur den och 

stadsdirektören sedan hösten 2011 har arbetat mycket aktivt med att förbättra styrning, 

ledning, uppföljning och kontroll. Kommunstyrelsen redovisar också åtgärder som 

kommer att vidtas. 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 28 mars 2012 

Förslag till yttrande  

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade att kommunstyrelsen skulle lämna yttrande till kommunfullmäktige 

i enlighet med vad som redovisats i stadsledningskontorets tjänsteskrivelse med tillägget på 

sidan 5. 

 

”I detta arbete ingår också översyn under våren 2012 av delegationsordningen för 

kommunstyrelsen.  
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Beslutsgång 

Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Christina Ståldal (NL) lät anteckna följande. 

 

”En av flera orsaker till den kritik framför i den mycket allvarliga revisionsrapporten för år 

2011 är bl a: 

För stor mängd delegationsärenden och för långtgående. En ny delegationsordning måste 

till som återför de politiska besluten till politikerna och ger möjlighet till bättre ekonomisk 

kontroll 

Alla brister i uppföljning av mål och kontroll, är i själva verket så att de som har makten 

och är ordförande och presidier i nämnder och ks, som i hög grad gör det. Det är där det 

politiska ansvaret ligger. 

Kulturen har varit att man inte behöver ta uppsatta budgetramar på allvar och inte heller 

behöver informera ansvariga politiker. Även det är ett politiskt ansvar hos Nackas regering 

som har brustit svårt.” 

 

Hans-Åke Donnersvärd (S), Majvie Swärd (S) och Carl Magnus Grenninger (S) lät anteckna 

följande. 

 

”Kommunens revisorer riktar i sin revisionsberättelse för år 2011 allvarliga anmärkningar 

mot kommunstyrelsen då man menar att kommunstyrelsen under åren brustit på avgörande 

punkter. Revisorerna påpekar att bristerna är omfattande och väsentliga. 

Vi Socialdemokrater delar revisorernas uppfattning men menar att bristerna inte enbart kan 

härledas till år 2011. Den moderatstyrda majoriteten har under många år haft problem med 

t.ex. styrning, ledning, uppföljning och kontroll samt haft dålig kontroll över kommunens 

ekonomi. Det har eskalerat genom åren och under år 2011 brast det ordentligt. 

Vi Socialdemokrater vill att den moderatstyrda majoriteten aktivt och tidigare än vad man 

gör i dag involverar oss i oppositionen i olika processer för vilka vi alla partier i 

kommunstyrelsen har gemensamt ansvar. Allt för ofta får vi i oppositionen viktiga 

dokument och beslutsunderlag under kommunstyrelsens sammanträden utan möjlighet att 

sätta oss in i dokumenten. Ska vi lyckas få ordning i den politiska- och ekonomiska 

styrningen i kommunstyrelsen måste borgarna i tid starta en dialog med oss. Tänk om man 

med oss t.ex. velat föra den dialog vi startade i budgetfullmäktige hösten 2010 om att 

kommunen behöver se över upphandlingsverksamheten då vi redan då såg att tilläggsanslag 

äskas fortlöpande och att det rådde allvarliga brister i inköp och upphandling. Vi 

uppmärksammade också problem med byggnadsprojekt och tilläggsanslag. Vi föreslog att 

tillsynen av sådana projekt skulle skärpas men fick inget gensvar. 
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Den moderatstyrda majoriteten strävar efter att delegera så mycket som möjligt till 

tjänstemännen, men har glömt att politiken fortfarande har ansvaret och därmed behöver 

utveckla metoder för uppföljning och kontroll. Inte konstigt nu att de allvarliga brister som 

revisorerna pekar på inte har upptäckts i tid. 

 

Det är mycket som brister i Nacka kommun och de största bristerna kan hänföras till 

kommunstyrelsen. För att alla ledamöter ska kunna ta sitt ansvar fullt ut krävs det vid varje 

beslutstillfälle finns ett trovärdigt, transperent och väl genomarbetat beslutsunderlag. Så var 

inte fallet vid flera beslutstillfällen gällande bl.a. stadshusombyggnaden.” 

 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande. 

 

”För att komma tillrätta med de problem vi står inför idag, räcker enligt Miljöpartiets 

mening inte de hitintills redovisade åtgärder och beslut som finns nedskrivna i 

kommunstyrelsens ”förslag på redovisning till kommunfullmäktige”. Miljöpartiet anser att 

vi har ett stort problem i den långt gångna delegationsordningen och den beslutsstruktur 

som idag råder. Jag yrkade på att det måste ske en bred blocköverskridande översyn av 

delegationsordningen inom ramen för kommunens övergripande mål ” öppenhet och 

mångfald”, och att detta skulle infogas i redovisningen till kommunfullmäktige.  

 

Efter en lång diskussion och en ajournering av kommunstyrelsens sammanträde 

presenterade Alliansen ett tillägg till skrivelsen där en översyn av delegationsordningen 

nämndes. Den nya skrivelsen ställer jag mig bakom även om jag personligen anser att den 

borde ha varit skarpare formulerad. 

 

”All offentlig makt i Sverige utgår från folket”. Så lyder portalparagrafen i regeringsformens 

första kapitel om statsskickets grunder. Miljöpartiet anser att delegationsordningen och hur 

den hanteras har en mycket central roll för kommunens utveckling. Om vi folkvalda 

delegerar bort stora beslut med oklara ansvarsförhållanden, är det ett hot mot demokratin.” 

 

- - - - - 

 
 


